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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/03/2016) 

vom 30.11.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Kirsten Walsemann  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Marco Hamann  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Max-Otto Szidat  

Mitglieder 
Herr Karl-Ernst Butenschön  
Herr Oliver Hille  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Herr Bernhard Wolff  

Sachkundige/r 
Herr Guntram Blank zu TOP 8 

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Stephan von Steht-Ogriseck fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

08.06.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Verabschiedung von Gemeindevertretern  
   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 2. 

Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "west-
lich der Straße Wiesenhof, östlich der Straße Hörn und süd-
lich der Straße Sinjenweg" 

 

   
 9.   Wahl von Ausschussmitgliedern und Ausschussvorsitzen-

den 
 

   
 9.1.   Wahl eines Mitgliedes für den Finanz- und Wirtschaftsaus-

schuss 
 

   
 9.2.   Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Umwelt-, Bau 

und Wegeausschuss 
 

   
 9.3.   Wahl von Mitgliedern für den Kultur- und Sozialausschuss  
   
 9.4.   Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Kultur- und Sozial-

ausschuss 
 

   
 10.   Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Der Gemeindevertreter Bernhard Wolff wird durch die Vorsitzende per Handschlag in Über-
einstimmung mit § 33 Abs. 5 GO zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten ver-
pflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Auf Vorschlag der Vorsitzenden ergeht folgender  
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Beschluss: 
 
Der TOP 12 „Bekanntgaben und Anfragen“ entfällt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung lautet damit wie vorstehend. 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
./. 
 
 
  
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.06.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.06.2016 werden keine 
Einwände erhoben. Die Vorsitzende gibt den in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schluss bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Verabschiedung von Gemeindevertretern 
 
Die Vorsitzende dankt den nicht anwesenden ehemaligen Gemeindevertretern Stefan Sindt 
und Torsten Salz für die von ihnen geleistete Arbeit. Dabei gibt sie einen kurzen Abriss über 
die vielfältigen Tätigkeiten dieser beiden ausgeschiedenen Gemeindevertreter.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 2. Ände-

rung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "westlich der Stra-
ße Wiesenhof, östlich der Straße Hörn und südlich der Straße Sin-
jenweg" 

 
Der Sachverständige erläutert mithilfe einer Power-Point-Präsentation (Anlage zur Nieder-
schrift) die möglichen Varianten für ein Planungskonzept. Nach einer angeregten Diskussion 
ergeht folgender 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, für die Erstellung des Entwurfs zur 2. Änderung des 
Bebauungsplanes Nummer 1 für das Gebiet „westlich der Straße Wiesenhof, östlich der 
Straße Hörn und südlich der Straße Sinjenweg“ das städtebauliche Konzept gemäß der Va-
riante IV der Anlage zur Niederschrift zugrunde zu legen. Der Bebauungsplan ist als ein sol-
cher der Innenentwicklung nach Maßgabe des § 13 a BauGB zu konzipieren. Mit Rücksicht 
auf die anstehende Novellierung des BauGB findet eine vorgezogene Umweltprüfung statt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Gemeindevertretung beschließt weiterhin, eine Bepflanzung in der Hörn - wie im Bebau-
ungsplan Nummer 1 ursprünglich vorgesehen - und jetzt von Frau Franke noch einmal detail-
liert erläutert nicht vorzunehmen. Stattdessen wird der Eingangsbereich von Fiefbergen 
kommend bis zur bereits stehenden Esche mit ortsüblicher Bepflanzung rechts und links ein-
gerahmt. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Wahl von Ausschussmitgliedern und Ausschussvorsitzenden 
 
 
 
TO-Punkt  9.1: Wahl eines Mitgliedes für den Finanz- und Wirtschaftsausschuss 
 
 
Beschluss: 
 
Bernhard Wolff wird als Mitglied in den Finanz- und Wirtschaftsausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9.2: Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes für den Umwelt-, Bau und 

Wegeausschuss 
 
 
Beschluss: 
 
Torben Ciosek wird als bürgerliches Mitglied in den Umwelt-, Bau- und Wegeausschuss ge-
wählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9.3: Wahl von Mitgliedern für den Kultur- und Sozialausschuss 
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Beschluss: 
 
In den Kultur- und Sozialausschuss werden Angela Blank als bürgerliches Mitglied sowie 
Kirsten Walsemann und Marco Hamann als Mitglieder gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9.4: Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Kultur- und Sozialaus-

schuss 
 
 
Beschluss: 
 
Zur Vorsitzenden des Kultur- und Sozialausschusses wird Kirsten Walsemann gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 

a) Umwelt-, Bau- und Wegeausschuss 
 

 Die Spielplätze wurden von Laub befreit. 
 

 Die Reinigung der Gräben wird auch im Jahr 2017 fortgesetzt werden. 
 

 Der Auftrag zur Installation einer Steckdose an vier Straßenlaternen wurde erteilt. 
 

 Der Auftrag zur Beschaffung eines Geschwindigkeitsmessgerätes wurde erteilt. 
 

 Auf der Sondersitzung des Schwarzdeckenunterhaltungsverbandes wurde für die 
nächsten 3 Jahre eine Erhöhung der Verbandsumlage um jährlich 0,05 EUR je m² 
Bemessungsgrundlage (ab 2019 damit 0,40 EUR je m² Bemessungsgrundlage) be-
schlossen. Zudem wird aus der Rücklage ein Unimog beschafft werden. 

 
b) Finanz- und Wirtschaftsausschuss 

 

 Die Markterkundung im Rahmen des Verfahrens zur Versorgung mit Breitband-
Internetanschlüssen hat ergeben, dass ein Marktversagen vorliegt. 

 
c) Bürgermeisterin 

 

 Am 16.11.2016 fand eine Sitzung des TVP statt. In dieser Sitzung wurde Peter Diete-
rich zum neuen Vorsitzenden gewählt. Im Jahr 2017 stehen 2 Vorstandsposten zur 
Wahl. Interessenten aus den Reihen der Gemeindevertreter können sich zur Wahl 
stellen. 
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 Die Aktivregion Ostseeküste führt eine Umfrage zum E-Car-Sharing im ländlichen 
Raum durch. Entsprechendes Informationsmaterial liegt aus. 

 

 Der Verein zur Erhaltung der Meerwasserschwimmhalle in Laboe ist in der Probstei 
aktiv, um weitere Unterstützung zu gewinnen. 

 

 Das Vogelschießen und der Flohmarkt wurden mit Erfolg durchgeführt. Vom Erlös 
wird ein Geschwindigkeitsmessgerät angeschafft werden. 

 

 Der Ü 60-Ausflug zum Fischmarkt nach Eckernförde fand unter guter Beteiligung 
statt. 

 

 Für das Feuerwehrgerätehaus an der ehemaligen Krokauer Schule hat der Spaten-
stich stattgefunden. Wegen der guten Wetterverhältnisse gestaltet sich der Baufort-
schritt positiv. Die Sohle im Bereich des Sozialtraktes wurde gelegt, die Maurerarbei-
ten haben begonnen. Im Moment wird im Bereich der Fahrzeuggerätehalle die Sohle 
isoliert, so dass dann der Beton geschüttet werden kann. Sofern dieser positive 
Trend anhält, soll im Bereich des Sozialtraktes am 16.12.2016 die Decke eingezogen 
werden. Im Januar könnte dann der Stahlbauer mit dem Bau der Gerätehalle begin-
nen. 

 

 Das Fest aus Anlass der Apfelernte auf der Ausgleichsfläche des Wiesenhofes fand 
bei gutem Wetter und gut besucht statt. Die reiche Ernte wurde sofort in Apfelsaft 
umgewandelt. 

 

 Der Ü 60-Nachmittag wurde in Abstimmung mit den Teilnehmern auf den Abend ver-
legt und beginnt jetzt jeweils um 18:00 Uhr. 

 

 Durch die Spielplatz AG wurde das Lichterfest durchgeführt. Bei dieser schönen Ver-
anstaltung war leider wenig Beteiligung zu verzeichnen. 

 

 Der Basar war erfolgreich und konnte mit vielen Ausstellern und einer guten Besu-
cherbeteiligung durchgeführt werden. 

 

 Unter Beteiligung der Freiwilligen Feuerwehr fanden die Feierlichkeiten zum Volks-
trauertag statt. Die Beteiligung war nur mäßig. 

 

 Im Bereich des Ehrenmals wurden im hinteren Bereich Pflanzen der Sorte Säulen-
Weißdorn angepflanzt. 

 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Vorsitzende macht folgende Mitteilungen: 
 

 Der Neujahrsempfang ist für den 13.01.2018 um 19:00 Uhr vorgesehen. 
 

 Mit den Vereinen und Verbänden ist ein Treffen geplant, um die Termine im Jahr 
2017 festzulegen und abzustimmen. 

 

 Das Ü 60-Adventskaffee findet am Freitag, den 02.12.2016 um 14:30 Uhr an der Kro-
kauer Mühle mit Pastor Lüdtke und einer Aufführung der Klasse von Frau Wicke von 
der „Grundschule an den Salzwiesen“ statt.  
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  gesehen: 
   
   
   

Kirsten Walsemann Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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